I.r/;- FUNDAGAO UNIVERSIDADE REGIONAL
FURB DE BLUMENAU

PROCESSO SELETIVO PUBLICO E SIMPLIFICADO
EDITAL PSPS_TA N° 11/2017

Cargo: COLETADOR DE AMOSTRAS DE COMBUSTIVEIS E
DERIVADOS DE PETROLEO

INSTRUCOES

¢ Nesta prova, vocé encontrara:
05 (cinco) questdes de Lingua Portuguesa,
05 (cinco) questdes de Conhecimentos Gerais e
10 (dez) questbes de Conhecimentos Especificos.

e Vocé esta recebendo um Caderno com um total de 20 questdes do tipo multipla esco-
Ilha, uma Folha Intermediaria de Respostas e um Cartdo-Resposta.

e Leia atentamente todas as questdes e assinale a alternativa que julgar correta ou mais
adequada. Lembre-se de que, para cada questao, existe apenas uma alternativa corre-
ta.

e Utilize a Folha Intermediaria de Respostas para registrar as alternativas escolhidas.
Essa folha ficara em seu poder para conferéncia com o gabarito a ser publicado.

e Depois de preencher a Folha _Intermedié_ria de Res- INSTRUGOES PARA PREENCHIMENTO
postas, transcreva as alternativas escolhidas para o DO CARTAO-RESPOSTA
Cartdo-Resposta, preenchendo, forte e completa- o1
mente, a bolha com caneta esferogréafica azul-escura | MARQUEASSIM:
ou preta. N&o faca outro tipo de marca na bolha nem \NUNCAMARQUE AssiM: @ RU®
utilize outro tipo de caneta.

e No Caderno de Questdes, vocé podera fazer as anotacdes de que necessitar.
e O Cartdo-Resposta e o Caderno de Questdes serdo devolvidos ao fiscal.

e Assine e date, no verso, o Cartao-Resposta.

e Vocé nao podera sair da sala de prova antes de transcorrida 1 (uma) hora.

e Os trés ultimos candidatos permanecerdo na sala até o término das provas.

e Duracéo da Prova: 2h.

AGUARDE A ORDEM PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES

Nome Legivel do Candidato Assinatura do Candidato
Blumenau, 16 de novembro de 2017.




QUESTOES DE LINGUA PORTUGUESA

As cinco questbes a seguir referem-se ao texto abaixo:

Jovens estdo perdendo audicdo por causa de fones de ouvido, alerta conselho

A cada dia, mais jovens estdo apresentando perda de audicdo causada pelo uso irregular de fones de ouvido.
O alerta é feito pelo Conselho Federal de Fonoaudiologia (CFFa). “Os adolescentes usam esse equipamento de
som com volume muito alto. A gente vem notando que a audicdo deles ndo é tdo normal como antigamente, ja
tem mais perda. E se continuar a usar esse som alto, eles terdo uma perda irreversivel, ndo volta mais ao normal”,
disse a presidente do CFFa, Thelma Costa. [...]

A presidente do CFFa orienta os pais e responsaveis a monitorar o volume dos fones de ouvido. “Se vocé esti-
ver a 1 metro da pessoa e ouvir o que ela esta escutando, ela provavelmente terd uma perda de audi¢cao. A 1 me-
tro de distancia, vocé ndo deve ouvir o que a pessoa esta escutando no fone de ouvido”, reforcou Thelma, que é
especialista em audiologia.

A orientagdo é baixar o volume. Segundo ela, j& houve uma proposta de projeto de lei no Congresso Nacional
para que esses equipamentos tenham controle méximo de volume, mas ele néo foi aprovado. Além disso, a fono-
audidloga explicou a Agéncia Brasil que as escolas precisam pensar melhor na estrutura das salas de aulas, para

que sejam construidas em locais mais silenciosos ou com melhor acustica.[...]
Disponivel em: http://jornaldesantacatarina.clicrbs.com.br. Acesso em 10/nov/2017.[adaptado]

1- Assinale a alternativa correta que contenha um exemplo de verbo usado no modo no indicativo e outro que
esteja no modo subjuntivo, respectivamente, utilizados no texto:
(A) tera —estiver
(B) deve — esta
(C) é —estao
(D) reforgou — precisam
(E) sejam —tenham

2- “Se vocé estiver a 1 metro da pessoa e ouvir o que ela esta escutando...”. Assinale a opcdo que indica corre-
tamente a relac@o que a palavra destacada estabelece nessa informacéo da especialista em audiologia:
(A) conformidade
(B) causa
(C) consequéncia
(D) comparacgéo
(E) condicéo

3- Assinale a alternativa que contém a razdo correta pela qual a palavra, retirada do texto, tem acento:
(A) construida — Acentuam-se o "i" e "u" atonos quando formam hiato com a vogal anterior, estando eles sozi-
nhos na silaba ou acompanhados apenas de "s", desde que ndo sejam seguidos por "-nh".
(B) ja — Acentuam-se as oxitonas terminadas em “a”, acompanhadas ou nao de “s”.
(C) ruido — Acentuam-se o "i" e "u" ténicos quando formam hiato com a vogal anterior, estando eles sozinhos
na silaba ou acompanhados apenas de "s", desde que ndo sejam seguidos por "-nh".
(D) é — Acentuam-se os monossilabos atonos.

(E) fonoaudidloga — Acentuam-se as paroxitonas terminadas em “a”, acompanhadas ou nao de “s”.

4- Analise as afirmativas sobre o texto:

I- O verbo da oracéo “nao volta mais ao normal” se refere aos adolescentes.
II- Ha uma critica & estrutura das salas de aula.
IlI- Ainda ndo ha lei que regulamente o volume dos fones de ouvido.

Assinale a alternativa com as afirmativas corretas, segundo o texto acima:
(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.

(B) Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas.

(C) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.

(D) As afirmativas |, Il e lll estdo corretas.

(E) Apenas a afirmativa Il esta correta.

5- Propositadamente, foi retirado do texto o acento grave em um de seus excertos. Assinale, portanto, a opcéo
correta quanto ao uso da crase:
(A) A 1 metro de distancia...
(B) A orientac&o é baixar...
(C) ...fonoaudidloga explicou a Agéncia Brasil...
(D) ...a fonoaudidloga explicou...
(E) ... as escolas precisam pensatr...
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QUESTOES DE CONHECIMENTOS GERAIS

6- A forma como o jogo chegou até o Brasil e outros paises latino-americanos, como o México e a Colémbia, é
to incerta como sua origem. Os primeiros indicios da existéncia do desafio foram identificados na Russia,
apos o suicidio de varios jovens que estariam participando de comunidades virtuais. O jogo estabelece 50 de-
safios por dia que culminam com o suicidio do participante. No Brasil, onde o desafio irrompeu neste més, a

taxa de jovens que se matam aumentou 26% desde 1980.
(Fonte: https://brasil.elpais.com/brasil/2017/04/27/politica/1493305523_711865.html. Acesso em: 12/nov/2017).

O texto referencia-se ao:
(A) Jogo da Asfixia.

(B) Jogo Baleia Azul.

(C) Desafio do Sal e Gelo.
(D) Jogo da Fada.

(E) Jogo Os 13 Porqués.

7- Na 212 Conferéncia das Partes (COP21) da United Nations Framework Convention on Climate Change (UN-
FCCC), em Paris, foi adotado um novo acordo com o objetivo central de fortalecer a resposta global a ameaca
da mudanca do clima e de reforcar a capacidade dos paises para lidar com os impactos decorrentes dessas
mudancas. O Acordo de Paris foi aprovado pelos 195 paises parte da UNFCCC para reduzir emissfes de ga-
ses de efeito estufa (GEE) no contexto do desenvolvimento sustentdvel. O compromisso ocorre no sentido de
manter o aumento da temperatura média global em bem menos de 2°C acima dos niveis pré-industriais e de
envidar esforgos para limitar o aumento da temperatura a 1,5°C acima dos niveis pré-industriais.

(Fonte: http://www.mma.gov.br/clima/convencao-das-nacoes-unidas/acordo-de-paris. Acesso em: 12/nov/2017).
De encontro ao firmado, em junho foi anunciada a retirada do Acordo de Paris de um dos maiores emissores
de GEE. Trata-se:
(A) Da China.
(B) Do Brasil.
(C) Da Russia.
(D) Dos Estados Unidos.
(E) Da Alemanha.

8- Em relagdo aos desafios da mobilidade urbana no Brasil, 0 prec¢o das tarifas do transporte publico e a preca-
riedade dos servicos prestados mobilizam a sociedade nas grandes metropoles brasileiras. Ao encontro disso,
€ correto afirmar:

I-  Houve uma explosdo no uso de automdéveis, nos Ultimos anos.

II- Recentemente analisado pelo Senado, o Projeto de Lei 28/2017 foi aprovado sem alteragcfes. Assim, apli-
cativos de transporte como Uber, 99 Cabify e Easy passam a usar placas vermelhas e seus condutores
devem ser proprietérios dos veiculos.

Ill- S&o poucas as capitais brasileiras que dispdem de linhas de metré.

Esta(ao) correta(s):
(A) Apenas Il e lll.
(B) Apenas | e lll.
(C) Apenas I.

(D) Apenas Il.

(E) Apenas Il

9- “O blumenauense conhece suas pontes pelos apelidos: Ponte do Tamarindo, do Salto, de Ferro, dos Arcos, da
Ponta Aguda, da Itoupava Norte. S6 que elas tém nome. (...) uma cidade que cultua sua histéria € uma cidade
que nao perde sua identidade”. (Mdller, 2017). Considerando 1 para Ponte dos Arcos; 2 para Ponte de Ferro; 3
para Ponte do Salto, faca a correspondéncia correta:

( ) Ponte Ministro Lauro Mller )
( ) Ponte Engenheiro Antdnio Vitorino Avila Filho
( ) Ponte Aldo Pereira de Andrade

A correspondéncia correta € encontrada em:

(A)1-2-3.
(B)2-3-1.
(C)3-2-1.
(D)3-1-2.
(E)1-3-2.
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— Comprou a arma com que finalidade?
— Matar!

— Matar quem?

— A Raphaella.

— Por qual razdo?

— Porque eu odeio ela!

— Por que vocé odeia a Raphaella?

— Nao sei.

As respostas sdo do jovem Misael Pereira Olair, de 19 anos, que admitiu ter matado com 11 tiros no rosto a
estudante Raphaella Noviski, de 16, a delegada. Na ultima segunda-feira, ele pulou 0 muro de uma escola em
Alexania, nos arredores do Distrito Federal, e foi em busca de sua vitima. A comerciante Rosangela Cristina
Afonso da Silva, de 37, ndo acredita no arrependimento de Misael. “Ele premeditou matar a minha filha um ano
antes. Uma pessoa dessa néo se arrepende. Ele repetiu que tinha 6dio dela. Odio por qué? Por que ela ndo

queria namorar ele? Isso justifica matar e dar 11 tiros?”
(Fonte: https://brasil.elpais.com/brasil/2017/11/11/politica/1510416900_180253.html. Acesso em: 12/nov/2017)
Diante do exposto, afirma-se:

I- A ascensdao de discursos e praticas de ddio reflete negativamente na vida de grupos minoritarios.

II- Quando se recusa o debate da condi¢cdo da mulher na sociedade e seus direitos, também se contribui pa-
ra manter os aspectos que influenciam nas altas estatisticas de feminicidio no Pais.

Ill- Ainda que frequente e ascendente, o feminicidio ndo é considerado crime no Brasil.

Esta(ao) correta(s):
(A) Apenas | e ll.
(B) Apenas IlI.

(C) Apenas Il e lll
(D) Apenas | e lll.
(E) I, 11, 111

QUESTOES DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

11

Os incéndios séo classificados por classes de acordo com o comportamento similar durante a combustéo.

Essa classificacdo determina a necessidade do agente extintor adequado. Assinale a alternativa incorreta

gquanto a classificacdo de incéndios:

(A) Classe A — incéndio em materiais solidos comuns que deixam residuos ao queimar, como, por exemplo,
madeira, papel, tecidos, lixo, plastico, borracha.

(B) Classe B — incéndio em liquidos inflamaveis, que queimam na superficie sem deixar residuos, como, por
exemplo, gasolina, graxas, 6leos.

(C) Classe E — incéndio em gases inflamaveis.

(D) Classe C — incéndio de natureza elétrica.

(E) Classe D — incéndio em metais pirofdricos.

12- No Microsoft Office Excel 2010 os icones abaixo significam, respectivamente:

(A) Proteger pasta de trabalho; Proteger planilha; Compartilhar pasta de trabalho.

(B) Proteger planilha; Proteger pasta de trabalho; Proteger e compartilhar pasta de trabalho.
(C) Proteger pasta de trabalho; Proteger planilha; Proteger e compartilhar pasta de trabalho.
(D) Proteger planilha; Proteger pasta de trabalho; Controlar alteracées.

(E) Proteger planilha; Proteger pasta de trabalho; Compartilhar pasta de trabalho.

13

A acreditacdo de laboratérios, segundo os requisitos estabelecidos na norma ABNT NBR ISO/IEC 17025:2005,
€ aplicavel a laboratérios:

(A) de calibracdo somente.

(B) de ensaios somente.

(C) de calibracdo e de ensaios.

(D) de calibracéo, ensaios e ensino.

(E) de calibracédo e ensino.
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14- O cadigo de Transito Brasileiro define sinalizacdo de transito como sendo um conjunto de sinais de transito e
dispositivos de seguranca colocados na via publica com o objetivo de garantir sua utilizacdo adequada, possi-
bilitando melhor fluidez no transito e maior seguranca dos veiculos e pedestres que nela circulam.

EEELE

- 5 6

Assinale a alternativa correta quanto a relacdo entre o simbolo e seu significado:

(A) 1 = Sentido obrigatério; 2 = Sentido proibido; 3 = Proibido virar a esquerda; 4 = Proibido virar a direita; 5 =
Proibido retornar a direita; 6 = Proibido estacionar.

(B) 1 = Dé a preferéncia; 2 = Sentido proibido; 3 = Proibido virar & esquerda; 4 = Proibido virar a direita; 5 =
Proibido retornar a esquerda; 6 = Proibido estacionar.

(C) 1 = Dé a preferéncia; 2 = Sentido obrigatério; 3 = Proibido virar a direita; 4 = Proibido virar a esquerda; 5 =
Proibido retornar a esquerda; 6 = Proibido estacionar.

(D) 1 = Dé a preferéncia; 2 = Sentido obrigatério; 3 = Proibido virar & esquerda; 4 = Proibido virar & direita; 5 =
Proibido retornar; 6 = Permitido estacionar.

(E) 1 = Dé a preferéncia; 2 = Siga em frente; 3 = Proibido virar a esquerda; 4 = Proibido virar a direita; 5 = Pro-
ibido retornar a esquerda; 6 = Proibido estacionar.

15

Em 14/06/2017, a Confederagédo Nacional do Transporte divulgou que, em julho de 2017, comegam a valer as
novas regras para o transporte de produtos perigosos. As normas estao previstas na resolu¢do 5.232/2016 da
ANTT (Agéncia Nacional de Transportes Terrestres).

Disponivel em: www.cnt.org.br. Acesso em 04/nov/2017.
Assinale a alternativa que descreve a caracterizacdo de um produto perigoso.
(A) E considerado produto perigoso toda substancia que tem poder oxidante.
(B) E considerado produto perigoso toda substancia que pode causar risco ao meio ambiente.
(C) E considerado produto perigoso toda substancia que representa risco a satide do motorista.
(D) E considerado produto perigoso toda substancia que pode sofrer combustéo durante o transporte.
(E) E considerado produto perigoso todo aquele que representa risco & salde das pessoas, ao meio ambiente

ou a segurancga publica.

16

Apés a coleta, as amostras de combustiveis sdo acondicionadas em caixas de material absorvente e isola-
mento térmico para permitir que seu armazenamento inicial e transporte ao laboratério sejam feitos em uma
temperatura abaixo de 20°C. Esses cuidados s&o necessarios para evitar:

(A) Que as amostras sofram combust&o.

(B) Quebra de frascos de amostras ao frear o carro.

(C) A evaporacao total de amostras de etanol combustivel.

(D) Possiveis perdas de compostos mais volateis.

(E) A evaporacéo total de amostras de gasolina.

17

A funcao da bateria em um carro é:

(A) girar o motor de arranque e alimentar sistemas primarios como o sistema de inje¢&o eletronica.
(B) alimentar os sistemas do carro qguando o motor est4 girando.

(C) transformar energia mecanica em alternada.

(D) transportar a mistura ar/combustivel.

(E) movimentar o pistéo.

18- Para transitar com seguranga, 0 motorista deve ficar atento as condi¢des dos pneus. As afirmativas abaixo se

referem a alguns cuidados necessarios para a conservacao dos pneus.

I-  Verificar com frequéncia as pressdes dos pneus e calibrar.
II- Evitar o excesso de carga.
Ill- Efetuar o rodizio dos pneus.

Assinale a alternativa correta:
(A) Apenas | esta correta.

(B) Apenas Il esta correta.

(C) Apenas lll esta correta.

(D) Apenas | e Il estdo corretas.
(E) I, Il e lll estdo corretas.
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19- Falar ao celular enquanto dirige é considerada uma infracao:
(A) leve.
(B) média.
(C) grave.
(D) gravissima.
(E) ndo é considerada infracéo.

20- A sinalizagéo horizontal € um subsistema da sinaliza¢ao viaria que se utiliza de linhas, marcacgdes, simbolos e
legendas, pintados ou apostos sobre o pavimento das vias. Tem como fungdo organizar o fluxo de veiculos e
pedestres; controlar e orientar os deslocamentos em situagdes com problemas de geometria, topografia ou
frente a obstaculos; complementar os sinais de regulamentacao, adverténcia ou indicagéao.

1. E Faixa simples tracejada (seccionada)
2. % Faixa dupla continua

3. == = Faixa dupla continua/seccionada

Assinale a alternativa que define o correto significado para as trés sinaliza¢des horizontais:

(A) 1 = Permite ultrapassagem. 2 = Nao permite ultrapassagem. 3 = Ultrapassagem permitida somente no sen-
tido da seta.

(B) 1 = N&o permite ultrapassagem. 2 = Permite ultrapassagem. 3 = Ultrapassagem permitida somente no sen-
tido da seta.

(C) 1 = Nao permite ultrapassagem. 2 = Nao permite ultrapassagem. 3 = Ultrapassagem permitida somente no
sentido da seta.

(D) 1 = Néo permite ultrapassagem. 2 = Permite ultrapassagem. 3 = Ultrapassagem permitida em sentidos
opostos.

(E) 1 = Permite ultrapassagem. 2 = Nao permite ultrapassagem. 3
opostos.

Ultrapassagem permitida em sentidos
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..r/%- FUNDA(;I"\O UNIVERSIDADE REGIONAL
FURB DE BLUMENAU

PROCESSO SELETIVO PUBLICO E SIMPLIFICADO
EDITAL PSPS_TA N° 11/2017

FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS

Questdes RESPOSTAS

01 A |[B|C|D]|E
02 A |B|C|D]JE
03 A | B|Cc|D]|E
04 A |[B|C|D]JE
05 A | B|Cc|D]|E
06 A |[B|C|D]JE
07 A |[B|Cc|D]|E
08 A |B|C|D]|E
09 A |[B|Cc|D]|E
10 A |B|C|D]|E
11 A |[B|Cc|D]|E
12 A|lB|C|D]I|E
13 A|lB|C|D]I|E
14 A|lB|C|D]I|E
15 A|lB|C|D]I|E
16 A|lB|C|D]I|E
17 A|lB|Cc|D]I|E
18 A|lB|lCc|D]I|E
19 A|lB|C|D]I|E
20 A|lB|]C|DIE
INFORMACOES

O inteiro teor da prova e o gabarito da prova objetiva serdo divulgados até as 20h do dia 16
de novembro de 2017, no endereco eletrénico www.furb.br/concursoexterno, link Concurso
FURB - PSPS Técnico Administrativo - Edital 11/2017.

Blumenau, 16 de novembro de 2017.

Fundacao Universidade Regional de Blumenau — Edital PSPS_TA N° 11/2017 Pagina 7 de 7



